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ATA DA 399ª REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO 

ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 

 

Aos treze dias do mês de junho do ano de dois mil e doze, às 10h, a Assembleia Geral do ECAD realizou, em 

caráter extraordinário, sua 399ª Reunião, na Sede do Ecad, à Rua Guilhermina Guinle, 207 – Botafogo/RJ, com 

a presença dos Srs. Maria Cecília Garreta Prats Caniato (ABRAMUS), José Alves (AMAR), Marcel Camargo e 

Godoy (ASSIM), Kléber da Silva (SBACEM), Célia Barros Madureira Favi (SICAM), Jorge de Souza Costa 

(SOCINPRO), José Antônio Perdomo Corrêa (UBC) e da Srª Superintendente Executiva, Glória Cristina Rocha 

Braga. Presentes ainda os Srs. Gustavo Vianna e Roseany Fagundes (ABRAMUS); Giselle Severo (AMAR), 

Antônio Carlos Santana (SBACEM), Zenaide Bareiro (SICAM); Joelma Giro Montanaro e Fernando Vitale 

(SOCINPRO), Marisa Gandelman e Sydney Sanches (UBC). Conforme o disposto no parágrafo 2º, artigo 23 do 

Estatuto do Escritório, foi eleita para presidir os trabalhos a Sra. Maria Cecília Garreta Prats Caniato, cabendo a 

mim, Joelma Giro Montanaro, secretariá-la. VERIFICAÇÃO DO QUORUM – Verificado o quorum exigível 

para a instalação da sessão, deu-se início aos trabalhos. Registrada a presença da gerente executiva jurídica, 

Clarisse Escorel. 2) Aprovação da ata da 398ª AGE - Lida e aprovada a ata da 398ª reunião, realizada no dia 

29/05/2012, no Rio de Janeiro.  Após a leitura da ata, a Sra. Superintendente comunicou que até o final do ano a 

área de distribuição desocupará o imóvel da Rua Visconde de Inhaúma e deverá estar toda reunida na Sede do 

Ecad, com a finalidade de dinamizar suas atividades e melhorar a qualidade dos seus serviços. As áreas 

financeira, RH e TI/desenvolvimento passarão a desenvolver suas atividades em outro imóvel a ser alugado.     

3) ORDEM DO DIA: 3.1) Superintendência: – a) SoundExchange - Mantida a suspensão temporária do 

repasse dos valores distribuídos à SOUNDEXCHANGE. b) – A Srª Superintendente esclareceu sobre o 

posicionamento do jurídico quanto à possibilidade de serem implementados os novos pesos para as 

classificações de obras inseridas nas trilhas de audiovisual. Foi, então, aprovado o novo peso para a 

classificação “demais obras”, que passa a valer 2/12. c) Tramitação de PLs no Congresso Nacional – 
Comentados os andamentos dos principais projetos de lei em tramitação. d) Inquérito Civil – MP/RJ – 
Comunicada a visita ao Ecad dos peritos nomeados pelo Ministério Público no inquérito civil nº 187/11, em 

tramitação no Rio de Janeiro, que contará também com a presença da perita-assistente do Ecad, Dra. Silmara 

Chinelato. e) Notificação ATIDA – Após a leitura da contranotificação recebida da ATIDA, a Assembleia 

Geral decidiu que o Ecad deverá responder reiterando os termos de sua resposta anterior. f) Prorrogação do 

Contrato do Youtube - Aprovada a prorrogação do prazo de vigência da carta de intenções firmada entre Ecad 

e Google/Youtube até 31 de dezembro de 2012. g) Acompanhamento Orçamentário – Informado pela Sra. 

Superintendente que, em função do prazo para encerramento dos lançamentos contábeis de cada mês, o 

acompanhamento orçamentário feito em Assembleia sempre contará com certa defasagem, embora os relatórios 

mensais sejam remetidos para as associações imediatamente após ao fechamento do mês. Ficou estabelecido 

então, que, na reunião de julho serão discutidos os resultados dos meses de abril e de maio. h)Contratação do 

escritório Fragoso Advogados – Aprovada a contratação do escritório de advocacia Fragoso Advogados para a 

defesa dos funcionários do Ecad em razão dos desdobramentos do relatório final da CPI contra o Ecad, do 

Senado Federal. A ABRAMUS far-se-á representar por escritório distinto. As demais associações informaram 

que contratarão o escritório Fragoso Advogados para as defesas de seus dirigentes. i) PPR – A Srª 

Superintendente comentou que já foi aprovada a versão final do acordo coletivo, incluindo a redação sobre a 

nova forma de premiação sobre resultados. Foi esclarecido, na oportunidade, que eventual revisão ou 

suplementação orçamentária que venha a ocorrer a partir de 1º de maio de 2012 não implicará na modificação 

das metas já estabelecidas e aprovadas pela Assembleia Geral, para a premiação no orçamento aprovado para o 

exercício de 2012. j) Comissão de Artistas – Comunicada a realização de encontro organizado pela Comissão 

de Artistas para adesão ao manifesto de apoio à gestão coletiva. Comunicada ainda a realização em Recife, no 

próximo dia 11 de julho de mais uma edição do evento “Entendendo o Direito Autoral”, para o qual a Comissão 

está convidando compositores e artistas nordestinos. 3.2) Gerência Jurídica: a) Posicionamento de ações – 

Informados pela Dra. Clarisse Escorel os andamentos das principais ações judiciais de interesse do Ecad em 

tramitação. 3.3) Gerência de Distribuição: Registrada a presença do Sr. Mario Sergio Campos, gerente 



executivo de distribuição. a) Novo Regulamento de Distribuição – O Sr. Mario Sergio informou que atualizou 

o regulamento de Distribuição baseado nas decisões da Assembleia Geral desde a última revisão aprovada em 

fevereiro/2010 e pediu para remeter o documento para análise da Comissão de Distribuição. A Assembleia 

Geral autorizou e determinou que o assunto fosse tratado com prioridade. 3.4) Gerência de Tecnologia da 

Informação e Planejamento Estratégico – Registrada a presença do Sr. José Pires, gerente de tecnologia da 

informação e planejamento estratégico. a) Comissão de Segurança – O Sr. José Pires informou à Assembleia 

Geral o posicionamento da Comissão de Segurança sobre os assuntos tratados na reunião do dia 28.05.2012, 

constante de ata já circulada. Após debates a Assembleia Geral determinou que fosse criado no sistema 

automatizado do Ecad, módulo Distribuição, um perfil próprio para o acesso dos prestadores de serviço das 

Associações. Esse perfil denominado "Associação - prestadores de serviço" terá a seguinte configuração: acesso 

somente como consulta nas rotinas de: obra musical, fonograma, titular e crédito protegido. As Associações 

deverão enviar para o ECAD/TI a relação de usuários que comporão o novo perfil. Deverá ser enviada para o 

ECAD/TI a documentação do usuário, isto é, contrato de prestação de serviços. b) CIA Rádio – 

posicionamento sobre a entrada em produção - O Sr. Mario Sergio Campos fez uma breve apresentação 

sobre a situação atual da composição do rol de rádio e ressaltou que em jul/12 será a primeira distribuição sem 

nenhuma execução musical proveniente do processo de identificação da Crowley. Apresentou também a 

evolução da base de áudio do Ecad e reforçou que as gravadoras devem enviar seus fonogramas ao Ecad, 

destacando que as gravadoras DeckDisc e Sony já disponibilizaram todo seu acervo digital contribuindo 

diretamente para aumento do índice de identificação automática. Comentou sobre a dificuldade de conseguir 

montar um acervo das músicas regionais e pediu apoio das associações para divulgar junto a seus associados a 

importância do envio dos áudios ao Ecad. Ressaltou que as ferramentas desenvolvidas pela TI em parceria com 

a PUC-Rio apresentam resultados excelentes e que agora o Ecad já tem condições técnicas para expandir 

estrategicamente as unidades de captação e aumentar a quantidade de rádios gravadas, dependendo cada vez 

menos das planilhas enviadas por elas. c) Estudo amostragem rádio – proposta – O Sr. Mario Sergio Campos 

solicitou à Assembleia Geral autorização para iniciar um projeto que estava previsto no planejamento 

estratégico do Ecad de 2011 e que consiste em ratificar ou aperfeiçoar o modelo amostral das execuções 

musicais que compõem os róis de rádio. Ressaltou que a amostra é a única forma técnica e economicamente 

viável de se fazer a aferição das execuções musicais de rádio para distribuir os valores arrecadados do 

segmento. Informou que em conjunto com o Sr. José Pires fez contato com o Ibope-Inteligência que está apto e 

interessado em realizar o trabalho. A Assembleia Geral autorizou a realização do trabalho e entende que este é 

mais um passo da gestão coletiva no aprimoramento das boas práticas de distribuição dos direitos autorais.      

d) CIA Audiovisual – posicionamento sobre o projeto – O Sr. José Pires apresentou a situação atual do 

projeto CIA Audiovisual, esclarecendo dúvidas e posicionando a Assembleia Geral sobre a fase de implantação 

assistida do sistema. e) CIA Obra Musical – proposta para desenvolvimento – O Sr. José Pires informou 

sobre o resultado do estudo de viabilidade, produzido pelo CETUC (Centro de Estudo de Telecomunicações 

PUC/RJ), para desenvolvimento de uma prova de conceito (viabilidade tecnológica) para a criação de um 

sistema de identificação das execuções musicais proveniente de ambiente externo (Shows, música ao vivo, 

casas de festas, etc..). O projeto denominado CIA Obra Musical, na fase 1, terá a duração de doze meses a um 

investimento de R$ 40.000,00 (quarenta mil reais) mensais. Após os devidos esclarecimentos, a Assembleia 

Geral aprovou o início do projeto. 3.5) Gerência de Arrecadação: Registrada a presença do gerente executivo 

de arrecadação, Márcio Fernandes. a) Reajustes da UDA, Rádio e Recenseamento do IBGE - Foram 

apresentadas as tendências de vários índices que acompanham a inflação do período julho/11 a junho/12, após 

analisá-los ficou decidido o reajuste da Unidade do Direito Autoral - UDA em 5,45%, passando a valer a partir 

de 01 de julho/12 o valor de R$ 53,12 (cinquenta e três reais e doze centavos), sendo que os votos para esta 

definição ficaram assim divididos: UBC, SICAM, SBACEM e AMAR votaram pelo reajuste de 5,45%; 

ABRAMUS e ASSIM optaram pelo índice de 5,25% e Socinpro por 5,46%. Quanto ao reajuste das rádios 

comerciais e educativas, ficou definido que deverá seguir o índice estabelecido no convênio da ABERT, sendo 

baseado no índice do IPCA do período de 01.07.11 a 30.06.12 acrescido a este resultado o percentual de 3,0%. 

O reajuste vigorará a partir de 01.07.12 e será de 8,41%. A previsão do IPCA estimada nesta data para o 

período é de 5,25%. Caso o índice oficial seja menor ou maior que o estimado, a diferença deverá ser ajustada 

nas mensalidades subsequentes. O mesmo conceito deverá ser aplicado para o reajuste a ser utilizado em  

01.07.13, sendo, porém, utilizado o índice do IPCA de 01.07.12 a 30.06.13 acrescido a este resultado o 
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percentual de 2,5%. Registrados os votos das associações da seguinte forma: SOCINPRO propôs o reajuste 

pelo IPCA, acrescido de 3,5% em 2012 e de 3,0% em 2013; ABRAMUS, UBC, SICAM, SBACEM, AMAR e 

ASSIM votaram pelo reajuste pelo IPCA acrescido de 3,0% em 2012 e de 2,5% em 2013. Na oportunidade foi 

ainda apresentado estudo de impacto para a correção das mensalidades dos usuários localizados nos municípios 

que tiveram alteração de população, por conta do recenseamento realizado pelo IBGE em 2010. Ficou definido 

que este assunto deverá retornar à pauta da Assembleia Geral de novembro/12. b) Convênio Abert e Abratel – 

Foi informado o andamento das negociações sobre a renovação do convênio e foi autorizada a fixação de 

reajuste para as rádios filiadas às associações que mantém o convênio para 01.07.12: IPCA do período de 

01.07.11 a 30.06.12 acrescido a este resultado o percentual de 3,0% em 01.07.13: IPCA de 01.07.12 a 30.06.13 

acrescido a este resultado o percentual de 2,5%. As associações manifestaram seus votos nos mesmos moldes já 

descritos no item 3.5 "a" acima. c) Cobrança Casamento/Aniversário – Foram informadas as providências e 

mudanças que estão sendo tomadas referentes a este tipo de cobrança de Buffets.  d) Manutenção de Ringtone 

e Site Pessoal no Regulamento de Arrecadação – Foi autorizada a exclusão no Regulamento de Arrecadação 

da previsão de preços para ringtone, site e podcasts pessoais. e) Acordo Rádio FM Casa Blanca - Foi 

autorizado acordo com a rádio nas seguintes condições: Pagamento à vista de R$ 550.000,00 (quinhentos e 

cinquenta mil reais) e três parcelas mensais de R$ 100.000,00 (cem mil reais), totalizando o valor de                

R$ 850.000,00 (oitocentos e cinquenta mil reais). 3.6) Gerência Adm./Financeira: a) Propostas para Serviço 

de Auditoria Independente para as Demonstrações Contábeis relativas ao exercício de 2012 - Analisadas 

as propostas apresentadas, foi escolhida a contratação da empresa HLB AUDILINK.  b) Memos 038, 039, 043, 

044, 048, 049, 050, 051 e 056/2012 – Controladoria – Solicitando baixa patrimonial - Autorizadas as baixas 

dos bens móveis listados pelo fato dos consertos serem antieconômicos. Deverão ser doados a entidades 

filantrópicas os bens que ainda puderem ser aproveitados. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, 

cabendo a mim, Joelma Giro Montanaro, lavrar a presente ata, a qual foi lida e aprovada pelos presentes. Rio de 

Janeiro, 13 de junho de 2012. 

 

ABRAMUS   _______________________________ 

                                                          Maria Cecília Garreta Prats Caniato 

 

 

AMAR           _______________________________ 

                                                                                       José Alves 

 

 

ASSIM           _______________________________ 

         Marcel Camargo e Godoy  

 

    

SBACEM       _______________________________ 

                                                                                        Kléber da Silva 

 

 

SICAM          _______________________________ 

                                                                              Célia Barros Madureira Favi 

 

 

SOCINPRO   _______________________________ 

                                                                                  Jorge de Souza Costa 

 

 

UBC               _______________________________ 

                                                                              José Antônio Perdomo Corrêa 
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